Тема:
Звук [п].


Позначення його буквами «П», «п» (пе).

Мета:
  Вчити учнів правильно вимовляти звук [п] та виділяти його з різних позицій у словах, позначати його друкованою літерою, закріплювати навички звукового аналізу слів, читацькі навички; розвивати зв’язне мовлення, логічне мислення, пам’ять.

Обладнання:
Кубіки, фішки, малюнки, картки з буквами, парасолька з буквами.

Хід уроку.

І.
Повторення вивченого. Повідомлення теми і задач уроку.

1.
Вступне слово.

-
Добрий день, любі діти! Чи впізнаєте ви мене? Так, це я Мері Поппінс! Я дізналася, що сьогодні 1-А клас вивчатиме мою улюблену букву. А яка це буква ви згодом дізнаєтесь. Сьогодні дує теплий південний вітерець і я з легкістю до вас прилетіла на своїй чарівній парасольці. Я знаю, що ви вже вивчили багато букв.

2.
Репродуктивна бесіда.

-
Для чого нам потрібні букви?

-
Чим відрізняються букви від звуків?

-
Які бувають звуки?

-
Чим відрізняються голосні звуки від приголосних?

-
Скільки голосних букв ви вивчили?

-
Погляньте на мою чарівну парасольку і назвіть приголосні букви.

-
Які ви всі тут розумненькі. Тож сьогодні ми з вами познайомимося ще з однією буквою, яка позначає звук, з якого починається моє прізвище. Якже моє прізвище звучить? (Поппінс) Який І-й звук.

ІІ.
Вивчення нового матеріалу.

1.
Створення проблемної ситуації.

-
Я запрошую вас у подорож, у якій ми з вами і познайомимося із звуком [п] і буквою, яка його позначає. Я звикла подорожувати на парасольці, але сьогодні нас багато і моя парасолька всіх вас не втримає, тому пропоную вам подорож на іншому виді транспорту. Відгадайте, на якому:


Біжить корова, гладка, здорова,


а за нею телятка – всі вони близнятка. (Поїзд)

-
Так, так, правильно, але цей веселий експрес зрушить з місця лише тоді, коли ми з вами викладемо звукову схему слова поїзд: - О = О - -

-
Вимовте це слово по звуках.

-
Скільки складів у цьому слові?

-
Який склад наголошений?

-
І склад відкритий чи закритий? (ІІ)

Тоді в добру путь! Поїхали! У-у-х!

2.
Гра «Хто більше».


Для того, щоб не нудьгувати дорогою давайте пограємо, хто більше назве казкових героїв мультфільмів, у назвах або іменах яких є звук [п]:

Чіпполіно, П’ятачок, Попелюшка, кіт Леопольд, Піноккіо, Пух, Капітошка, Поночка, Чіп і сеньор Помідор ...

3.
Зупинка «Загадкова».


Це дуже коротка зупинка, тому ми швидко повинні відгадати загадку, а відгадку заберемо з собою для зручності: 


Спить на ліжку біла сплюшка,


Два животики, чотири вушка,


Всю цю сплюшку звать (подушка). – О – О -- О 

4.
-
Не встигли відгадати загадку, як попереду наступна зупинка «Скоромовкіно».

-
Як ви гадаєте, що тут потрібно зробити, щоб проїхати цю станцію?

-
Ви, напевно, знаете, що я не тільки навчаю і виховую дітей, а і готую обіди. Так одного разу зі мною стався такий випадок:


Перчила, перчила поки не переперчила.

-
Повторіть тихенько, повільно скоромовку.

-
Разом і швидше.

-
Три рази підряд.

-
Артикуляція звуку [п], віднесення його до приголосних.

5.
-
Ой, погляньте, що то попереду? (Переїзд)

-
Чим обмежений переїзд? (Шлагбаумом)

(Словникова робота: шлагбаум – під’ємний брус на переїздах).

Наш поїзд може їхати безпечно.

-
А ви знаєте, що цей шлагбаум точнісенько схожий на букву, що позначає звук [п].

-
Подивіться на нього і на букву, якою ми будемо позначати звук [п].

-
На які ще предмети схожа буква «П»?


Я із букви П торік


Змайструвала собі турник.


Підтягнулась разів сто я


Маю силу і здоровья.

-
Давайте знайдемо і для моєї улюбленої букви «П» місце у будиночку букв.

6.
Друкування літери «Пп».

-
А зізнайтеся мені мої дорогі діти, чи любите ви писати на запітнілих вікнах. То ж уявіть перед собою віконечко поїзда, подихаємо на нього і на ньому надрукуємо букву «П».

-
А тепер у зошитах надрукуємо, щоб не забути її вже ніколи (з великої і з малої букви).

7.
Станція «Вузлова».

-
Наш поїзд дуже переповнений пасажирами, для того щоб нам було трошки вільніше сидіти приєднаємо на цій станції декілька вагонів:

П
А,О,У...

(читання складів із буквою «П»)

8.
Створення проблемної ситуації.


Дивіться, дивіться, попереду якась річка із загадковою назвою «М_ВН_», і мост хтось пошкодив.


Для того, щоб подолати цю перешкоду треба вставити голосні букви у назву річки і прочитати слово, яке зашифровано якимись геометричними фігурами.

ПИЛКА
ЛИПКА

-
Викладіть це слово із кубіків це і буде місток через «Мовну річку».

9.
Ой, яка цікава назва станції попереду «Веселкіно». Давайте трошки відпочинемо.

(фізкультхвилинка під музику із к/ф «Мері Поппінс до побачення»)

ІІІ.
Робота за «Букварем» (с. 51)

-          Скільки дітей тут на галявинці і що тут відбувається? Вони грають, співають, гадають. (Робота за мал.)

-          А може ви знаєте, що за свято святкують ці діти?

           Це свято Івана Купала. З давніх-давен на Україні святкують його 7 липня. Кажуть, що саме цієї чарівної ночі цвіте папороть у лісі. Кому пощастить знайти цю квітку, той буде щасливий усе життя.

-          Може і нам сьогодні пощастить її знайти.

            Зупинка «Читайкіно»

1.         Читання слів із дошки:

           ПУСКАЛИ          ПАЛИЛИ          ПЛИВИ

           СКАКАЛИ          СПІВАЛИ         ПЛИВЛИ

2.         Читання тексту з «Букваря» с. 51 вчителем.

3.         Робота над текстом. зупинка «Читайкіно».

-
Скільки речень у тексті?

-
Прочитайте І речення (ІІ, ІІІ).

-
Колективне читання тексту.

-
Читання з «Незнайкою».


У вересні на Івана Купали хлопці палили вогні. І дівчата спускали на воду вінки. Вони пускали стрічки і співали: «Пливи, віночок, пливи!»

-
Коли святкують це свято?

4.
Ви так гарно читали, що нам пощастило знайти папороть, але осінній вітерець зірвав з квітки пелюстки із словами, якщо ми правильно складемо з них речення, то квіточка принесе нам удачу.

ЧИТАЛИ
ГАРНО
ВИ
ДУЖЕ

ІV.
Підсумок уроку.

(звучить музика «Ветер перемен»)

-
Мені здається, що зараз змінюється вітер і нам потрібно буде з вами прощатися! Чи сподобалося вам наша подорож?

-
Яку букву ми вчили?

-
Який звук вона позначає?

-
Залишаю вам на згадку свій портрет! Мені час вирушати у дальню дорогу!

(Читання надпису на портреті «До побачення»).

